

习近平就乔治·布什逝世向美国总统特朗普致唁电

新华社布宜诺斯艾利斯12月2日电 12月1日,国家主席习近平就美国前总统乔治·布什逝世向美国总统特朗普致唁电。习近平代表中国政府和中国人民,并以个人的

名义,对乔治·布什前总统逝世表示深切的哀悼,向其家庭全体成员表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,乔治·布什前总统是中国人民的老朋友,40多年来见证了彼此不会忘记。

习近平强调,长期以来,在两国领导人

推动中美关系取得历史性发展,为两国人民友好事业作出了积极贡献。中国人民对

此不会忘记。

习近平强调,长期以来,在两国领导人

和两国人民共同努力下,中美关系不断前行,为两国人民和各国人民都带来了福祉。我高度重视中美关系,愿同总统先生一道,努力推动两国关系沿着正确轨道继续向前发展。

习近平同阿根廷总统马克里举行会谈

(上接第一版)马克里说,我高度赞赏习近平主席对刚刚结束的二十国集团领导人峰会给予的有力支持,这对峰会取得成功至关重要。阿方愿同中方进一步密切在多边事务中的协调与合作。

两国元首共同见证了《中华人民共和国政府与阿根廷共和国政府共同行动计划(2019—2023)》以及多项双边合作文件的签署。

双方发表了《中华人民共和国和阿根廷共和国联合声明》。

会谈前,马克里在总统官邸荣誉广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

春天的布宜诺斯艾利斯风和日丽,蓝天花开,欢迎习近平的到来。

习近平和夫人彭丽媛在马队护卫下前往总统官邸,礼兵在林荫大道

两侧列队接受检阅。抵达荣誉广场时,军乐团奏响欢快的进行曲。马克里和夫人阿瓦达上前热情迎接。两国元首夫妇登上检阅台。军乐团奏中国、阿根廷两国国歌。

习近平在马克里陪同下向圣马丁雕像献花环。

欢迎仪式结束后,习近平和马克里来到总统官邸办公楼外草坪。两国元首轻松交谈,马克里向习近平介绍马球运动,并赠送一顶中国国旗图案的马球帽和一副马球球杆。习近平手握球杆挥动球杆,马克里微笑称赞。

习近平向马克里赠送中国刺绣作品《唐女马球图》。两国元首就开展体育交流,增进民间友好交换了意见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

“为今后一个时期中美关系发展指明方向”

解读中美元首布宜诺斯艾利斯会晤

□新华社记者 白洁 伍岳

当地时间12月1日晚,国家主席习近平应邀同美国总统特朗普在布宜诺斯艾利斯共进晚餐并举行会晤,就中美关系发展、经贸问题等达成重要共识。分析人士认为,这是中美关系处于重要关头的一次关键会晤,为今后一个时期中美关系发展作出了规划,指明了方向。

元首外交发挥重要引领

这次会晤是中美两国元首自去年11月北京会晤以来的再次聚会,也是今年3月双边经贸摩擦不断升级以来,两国元首继两次通话后的首次面对面沟通。

国务委员兼外交部长王毅在会晤后说,双方在友好坦诚的气氛中进行了两个半小时的深入交流,远远超出了预定时间。会晤十分成功,达成了重要共识,为今后一个时期的中美关系指明了方向。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示,这次会晤凸显了元首外交在中美关系发展中的重要战略引领作用,向外

界释放了积极信号,表明中美双方重视彼此之间的关系,都有解决问题的诚意,是对中美关系的“再确认”。

会晤中,两国元首同意,在互惠互利基础上拓展合作,在相互尊重基础上管控分歧,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。两国元首还将通过访问、会晤、通话、通信等方式保持密切交往,并适时再次进行互访。

阮宗泽表示,“推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系”这一新提法表明,今后一个时期,中美双方会重回协调沟通、通过建设性对话管控分歧的轨道,而这也是中美近四十年交往积累的重要经验。同时,这一提法强调“稳定”也表明双方合作要有延续性,避免反复或单方面行动。

“可以预料,今后一段时间,中美之间会增加交往的频率和方式,更好地发挥元首外交的引领作用。”阮宗泽说。

经贸摩擦“摁下暂停键”

会晤期间,两国元首就经贸问题进行

了“积极、富有成果”的讨论,并达成共识,停止升级关税等贸易限制措施,包括不再提高现有针对对方的关税税率,及不对其他商品出台新的加征关税措施。

专家认为,这一结果对中美双方都有利,相当于给目前的经贸摩擦“摁下了一个暂停键”,有效阻止了经贸摩擦的进一步扩大,为双方合作共赢开辟了新的前景,而且有利于中美两国各自的发展和人民的福祉,有利于世界经济的稳定增长,符合各国利益。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英认为,这是双方共同努力的结果。此次会晤也提出双方要利用好这一窗口期,协商解决彼此分歧,拿出双方都可以接受的方案,避免贸易摩擦再度扩大或者重燃战火。

在中国人民大学国际关系学院教授金灿荣看来,此次会晤的一个显著成果是双方领导人避免了贸易争端升级波及双边关系更多领域。双方能在剑拔弩张的情况下“斗而不破”,向世界传递出积极信息,表现出两国的成熟,也展现了领导人

的智慧。

推动中美关系长期健康稳定发展

再过不到一个月,中美即将迎来建交四十周年。受访专家表示,四十年的风风雨雨、跌宕起伏无数次证明,中美合作才能双赢。越是在遇到问题、受到干扰的时候,双方就越要坚定不移地沿着合作的方向往前迈进。

中国国际问题研究院美国研究所所长滕建群认为,大国间难免出现矛盾,不能指望一次元首会晤就解决根本问题,但只要双方能够对话协商,展现诚意,就不会对两国关系和彼此发展造成太大障碍。这次会晤也为未来两国妥善分歧奠定了基础。

专家表示,中美之间的共同利益大于分歧,合作的需要大于摩擦。只要双方本着相互尊重精神,照顾彼此关切,以平等的态度认真对话,就可以找到合作共赢的解决问题的办法,推动中美关系长期健康稳定发展。

新华社北京12月2日电

2019年“国考”开考

2日在南京林业大学考点,考生排队进入考场。

当日,中央机关及其直属机构2019年度考试录用公务员公共科目笔试在全国各考区统一举行。记者2日从国家公务员局获悉,公共科目笔试当天在全国900多个考点同时举行,共有92万人实际参加考试。

据了解,本次中央机关及其直属机构计划录用1.45万余人,共有137.93万人通过资格审查,108万余人缴费确认参加笔试,92万人实际参加考试,参考率约84.5%,参加考试人数与录用计划数比例约为63:1。

新华社发



普京与特朗普简略谈及刻赤海峡局势各执己见

新华社莫斯科12月1日电(记者栾海)俄罗斯克里姆林宫网站12月1日发布消息说,俄总统普京当天在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯与美国总统特朗普就刻赤海峡局势进行简略交谈,双方对该问题各持立场。

普京当天在布宜诺斯艾利斯举行记者会。针对俄美未能按预期举行会晤,普京表示,很遗憾当俄美元首准备在布

宜诺斯艾利斯举行会晤之际发生了刻赤海峡挑衅事件,导致美方认为此次会晤不宜举行。普京说,他当天与特朗普进行了交谈并简略回答了特朗普提出的关于刻赤海峡局势的问题,表达了俄方对此事的看法。对于这一问题,俄美双方各有立场并坚持各自观点。

普京指出,考虑到美方打算退出《中导条约》、俄美《新削减战略武器条约》

将于2021年到期,俄美元首将该会晤“希望在美方做好相关准备后,俄美元首能够举行会晤。”

另据俄媒报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫1日在布宜诺斯艾利斯说,在俄美首脑会晤被取消后,美国白宫办公厅与俄总统办公厅进行了联络,但双方未取得任何共识。“俄美间有待讨论的紧迫问题越多,两国关系

就会越紧张,但普京与特朗普近期未必举行会晤。”

另据俄新社1日援引美国国务卿蓬佩奥的话报道,特朗普总统愿与普京总统会晤,有很多问题需要双方推动解决,特朗普正试图找到推动美俄关系前行的途径。蓬佩奥说,美俄间或许可以取得某些进展,但刻赤海峡局势对此有所妨碍。



12月1日,墨西哥当选总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔宣誓就职,正式成为墨西哥总统。新华社发

美国称伊朗试射弹道导弹违反安理会决议

新华社华盛顿12月2日电(记者刘晨 朱东阳)美国国务卿蓬佩奥1日称,伊朗“刚刚”试射了一枚中程弹道导弹,此举违反了联合国安理会决议。

蓬佩奥在美国国务院当天发布的一份声明中说,伊朗政府“刚刚”试射了一枚可以承载多枚弹头的中程弹道导弹,其射程覆盖范围可及整个中东及部分欧洲地区。蓬佩奥并未在声明中提及导弹试射的具体时间。

蓬佩奥说,伊朗此举违反了联合国安理会第2231号决议,该决议要求伊朗不能进行任何能搭载核武器的弹道导弹相关活动,包括利用弹道导弹技术的发射。蓬佩奥呼吁伊朗立即停止

此类行为。

伊朗外交部2日上午发表声明,否认美方关于伊方试射弹道导弹涉嫌违反安理会决议的指控。声明说,伊朗的导弹计划是防御性的,基于本国防卫需要。“没有任何联合国安理会决议禁止伊朗发展或测试弹道导弹。”

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会将解除对伊制裁。今年5月,美国宣布退出伊核协议,称该协议未限制伊朗发展弹道导弹项目。伊朗方面则坚称,伊朗有权发展防御性弹道导弹,不会就国防问题与他国谈判。

我国近十万律师在宪法前宣誓

新华社北京12月2日电 2日,我国400多个城市组织开展了律师集体宣誓活动,司法部相关负责人表示,全国有近十万律师参加了这次律师集体宣誓活动。

据介绍,2日是我国首个“宪法宣传周”开启之际,各地司法行政机关、律师协会统一组织的这次活动,既是律师行业尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的实际行动,也是加强律师队伍思想政治教育和执业理念教育的重要举措。

根据宣誓规则要求,集体宣誓时领誓人须左手抚按《中华人民共和国宪法》进行宣誓,以彰显宪法的神圣感和现实感,有助于广大律师从内心深处树立对宪法的忠诚、对法治的信仰,增强维护法律正确实施、维护社会公平正义的自觉性。

司法部相关负责人表示,随着律师宣誓制度的完善,今后类似的宣誓活动将逐步常态化,以团结激励广大律师更加昂扬向上积极建功新时代。

“雪龙”号到达南极中山站冰上卸货地点

中国第35次南极科学考察队搭乘的“雪龙”号极地考察船经过一天多的破冰作业,于12月1日到达南极中山站冰上卸货地点,准备用雪地车向中山站运输物资,直升机吊运作业已经展开。据了解,本次卸货作业计划在半个月内卸下1621吨物资。新华社记者刘雷摄制